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حافظ
گفتم ای‌سلطان خوبان رحم‌ کن بر این غریب

گفت در دنبال دل، ره گم کند مسکین ‌غریب

عاقبت دردناک بازی با مار 

یک پدر که موقع پیاده‌روی یک مار را روی زمین دید، 
به جای دوری از آن، حیوان را با خود به خانه برد و البته 
بهای دردناکی هم برای این کار پرداخت کرد. هدف 
این مرد استرالیایی از این کار این بوده که این حیوان 
خوش‌خط و خال را به فرزندانش نشان دهد، اما همانطور 
که همه می‌دانیم بازی با حیوانات خطرناک آخر و عاقبت 
خوشی ندارد و کار این مرد هم به بیمارستان رسید. جالب 
این است که مرد، وقتی در حال گرفتن مار بوده گزیده 
شده اما به آن توجهی نکرده چون به‌نظرش مار سمی 
نبوده اما وقتی که با مار به خانه رفت، درد و استفراغ 
شدید و ورم دستش باعث شد تا به سرعت به بیمارستان 
برده شود. پزشکان آنجا به او گفتند که خوش‌شانس بوده 

که جانش را از دست نداده است.

شکستن رکورد دومینوی انسانی

یک شرکت تشک‌سازی در آمریکا، در یک نمایش بزرگ، 
رکورد دومینوی انسانی را شکست و این رویداد را رسما در 
کتاب رکوردهای جهانی گینس ثبت کرد. در این رویداد، 
2هزار و 355نفر تشک‌هایی را به‌دست گرفتند و با فاصله 
نزدیک کنار هم ایستادند تا یک دومینوی انسانی را تشکیل 
دهند. این کار بخشی از مراسم بزرگداشت پنجاهمین سالگرد 
تاسیس این شرکت بود. نمایندگانی از گینس در این مراسم 
حاضر بودند و رسما این دومینو را به‌عنوان بلندترین دومینوی 
انسانی با تشک ثبت کردند. البته رکورد به همین راحتی ثبت 
نشده و شرکت‌کنندگان چندبار به‌صورت آزمایشی این کار را 
انجام داده بودند تا در روز برگزاری رسمی آن در حضور مقامات 
گینس، بتوانند موفق باشند. این مراسم 20دقیقه طول کشید.

رفتگر 63ساله، بالرین شد 

یک رفتگر 63ساله چینی که سال‌ها آرزو داشت یک 
رقصنده حرفه‌ای باله شود، سرانجام به آرزویش رسید و 
نه‌تنها بالرین شد بلکه داستان موفقیتش در شبکه‌های 
اجتماعی، الهام‌بخش افراد زیادی شده است. لیو 
زیکیانگ از کودکی آرزو داشت در گروه‌های هنری 
باشد اما هرگز فرصت نداشت تا به این آرزویش برسد. 
او گرفتار زندگی شد و سال‌ها به‌عنوان رفتگر در شهر 
باتو در شمال چین کار می‎کرد تا به خانواده‌اش کمک 
و هزینه‌های زندگی فرزندانش را تامین کند. اما هرگز 
عشق کودکی‌اش را فراموش نکرد و وقتی 53 ساله شد، 
به‌صورت جدی به تمرین باله پرداخت. او بعد از سال‌ها 
تمرین، حالا به‌گفته مربیانش کاما آماده نمایش 
است و گفته است که به‌خاطر تمرین‌ها و رژیم غذایی، 

احساس جوانی و سلامتی می‌کند.

گرینویچ

بی تعارف و تکلف   مثل همین 
متن کوتاهی که می‌بینید، ما منتظریم تا 
نوشته‌هایتان درباره مسائل روزمره، مشکلات 
و دغدغه هایتان را برای ما ارسال کنید. اگر اهل 
طنز و کاریکاتور و طراحی هم هستید جایتان 
اینجا محفوظ است. متن یا طرح تان که آماده 
شد یک تماس‌ با شماره 23023636 بگیرید 

تا برای رساندنش به ما ، راهنمایی تان کنیم.‌

فراخوان

برنده شو حتی اگر دارای معلولیتی
مسابقه »بازی‌های نشاط‌آور برای افراد دارای معلولیت شهر تهران« برگزار می‌شود 

تا نیم‌قرن پیش تفکر عمومی چنین بود که افراد دارای 
معلولیت جایی در میدان های ورزشی و بازی‌های گروهی 
ندارند و فقط می‌توانند تماشاچی باشند. در دنیای امروز 
اما با توجه به شمار رو به افزایش افراد دارای معلولیت و نیاز 
حیاتی این افراد به تحرک و فعالیت بیشتر جسمانی، لزوم 
برگزاری برنامه‌های ورزشی و تفریحی که خاص معلولان 

باشد، بیش از پیش احساس می‌شود.
شهرداری تهران که در بسیاری از مواقع در موضوع 
معلولان -مثل مناسب‌سازی‌‌های شهری- در کنار 
بهزیستی ایستاده، این بار هم با هدف ارتقای سلامت، 
نشاط اجتماعی و آموزش تخصصی جامعه معلولان قرار 
است برنامه‌ای مفرح در قالب طرح برنده شو و در ‌2گروه 
بازی‌های فکری و بازی‌های حرکتی را با حضور داوران 
فدراسیون ورزش‌های همگانی، کمیته بازی‌های فکری 

هیأت همگانی استان تهران و کانون معلولان برگزار کند.
اسم این رویداد بزرگ، بازی‌های نشاط‌آور برای افراد 
دارای معلولیت شهر تهران است و متولی اصلی آن اداره 
کل سلامت شهرداری تهران است. آنطور که مهدی قهاری، 
رئیس کمیته بازی‌های فکری و هیأت ورزش‌های همگانی و 
دبیر اجرایی مسابقات برنده شو به همشهری می‌گوید، این 
مسابقات بزرگ‌ترین مسابقات آموزشی در حوزه آموزش، 
بازی و نشاط بچه‌های دارای معلولیت است. در این مسابقه 
افراد معلول در 7طیف دسته‌بندی می‌شوند که شامل 
افراد دارای سندروم دان، افراد دارای معلولیت جسمی و 
حرکتی، افراد دارای معلولیت ذهنی، نابینایان، ناشنوایان، 

افراد اتیسمی و افراد کوتاه قامت هستند.
قهاری توضیح بیشتری در این‌باره می‌دهد و اضافه 

می‌کند: »نزدیک به 70هزار معلول در شهر تهران داریم 
که قرار است از بین این تعداد، 42هزار نفر که در مؤسسات 
خیریه، مجموعه‌های بهزیستی، مدارس استثنایی و 
کانون معلولان در محله‌ها هستند، ابتدا آموزش ببینند 
و بعد در مسابقات شرکت کنند. البته علاوه بر معلولان، 
برخی از مربیانی که در حوزه بازی‌های فکری کار کردند 

هم آموزش می‌بینند. این آموزش‌ها هم شامل آموزش 
بازی‌های فکری است و هم بازی‌های حرکتی. بعد از 
آموزش‌ها که در ادارات سامت هر منطقه برگزار 
می‌شود، از بین این 42هزار نفر، نزدیک به 2-3هزار 
نفر به‌عنوان منتخب برگزیده می‌شوند که روز 13آذر 
که روز معلولان است، در برج میلاد در مسابقه بزرگ 

بازی‌های نشاط‌آور شرکت  می‌کنند. 15مهر‌ماه 
هم افتتاحیه این رویداد بود که حدود 100نفر 

از این افراد در آن مسابقه شرکت کردند 
و به همه جوایزی اهدا و بازی‌ها هم در 

آن مسابقه به شکل آزمایشی برگزار 
شد.« 

به‌گفته این مسئول، این مسابقه، 
بزرگ‌ترین اتفاقی است که در 

حوزه معلولان رخ خواهد 
داد که اداره کل سلامت 
شهرداری برگزاری آن 
را بر عهده گرفته است. 
این را هم بگوییم که هر 

طیف از افراد دارای 
معلولیت به‌صورت 

جداگانه مسابقه می‌دهند و در هر طیف 6نفر به‌عنوان 
نفرات اول برگزیده می‌شوند. بازی‌ها هم شامل بازی‌های 
فکری تعادلی، بازی‌های فکری کارتی و بازی‌های حرکتی 

مثل پرتاب حلقه یا شوت‌بال است.

دیدن ازدحام خودروها در کلانشهرها - چه 
در ایران و چه در کشورهای پیشرفته‌تر - و 
ماندن در ترافیک چندساعته، چیزی است 
که تقریبا به آن عادت کرده‌ایم؛ غافل از اینکه 
به جز تلف شدن وقت‌مان، هوایی را تنفس 
می‌کنیم که روزبه‌روز آلوده‌تر می‌شود. 
تعداد زیاد خودروها در سال‌های اخیر، 
اهمیت حفاظت از محیط‌زیست را چندین 
برابر کرده و بسیاری از کشورها، با اجرای 
برنامه‌های مختلف، سعی دارند آلایندگی 
حاصل از تردد خودروها را کاهش دهند و از 

حجم ترافیک خیابان‌ها بکاهند.
لوکزامبورگ، نخستین کشور جهان بود 
که در سال۲۰۲۰ به نفع محیط ‌زیست، 
حمل‌ونقل عمومی خود را رایگان کرد. بعد 
از آن مالت، اتریش، قبرس و اسپانیا هم 
اقدام به ارائه تخفیف‌های بالا برای استفاده 
مردم از حمل‌ونقل شهری کردند. اما یکی از 
طرح‌های جالب و تازه‌ای که کشور آلمان در 
برخی از شهرهایش برای کاهش ترافیک و 
ترویج حمل‌ونقل سازگار با محیط ‌زیست به 
اجرا در آورده، طرحی است که بر مبنای آن 
به شهروندانی که حاضر به تحویل گواهینامه 
رانندگی خود به نشانه امتناع از رانندگی 
باشند، کارت اشتراک نامحدود استفاده 
از حمل‌ونقل عمومی می‌دهد. اجرای این 
طرح زمانی در دستور کار قرار گرفت که ایده 
فروش کارت‌های ماهانه ۴۹یورویی برای 
استفاده نامحدود از تمامی وسایل نقلیه 
عمومی شهری و بین‌شهری مورد استقبال 
شهروندان آلمانی قرار گرفت و در حدود 

3میلیون نفر این کارت‌های 49یورویی را 
خریدند. این کارت‌ها جایگزین بلیت‌های 
۹یورویی ارائه شده برای استفاده نامحدود 
ماهانه از حمل‌ونقل شهری شد؛ طرحی 
که طی دوره اجرایش در تابستان سال 
پیش موجب کاهش تولید ۱.۸میلیون تنی 

گازهای کربنی شده است.
البته با توجه به اینکه تصمیم‌گیری در 
مورد حمل‌ونقل عمومی توسط مقام‌های 
محلی گرفته می‌شود، دریافت و استفاده 
از کارت‌های اشتراک ۴۹یورویی هنوز در 
سراسر آلمان ممکن نیست و در برخی از 
شهرها به اجرا در آمده است؛ به‌طور مثال 
در دورتموند به شهروندانی که بی‌خیال 
رانندگی با خودروهای بنزینی و دیزلی 
شوند، بلیت دوماهه استفاده نامحدود از 
حمل‌ونقل شهری و منطقه‌ای داده می‌شود. 
این طرح در لورکوزن تنها شامل افراد 
مسن بالای ۷۵سال می‌شود. در بنُ هم 
این طرح افراد دارای بیش از ۶۰سال را 
در بر می‌گیرد و مدت بهره‌مندی از آن نیز 
‌۶ماه است. در انپه - رور - کرایس تا‌کنون 
۱۳۰نفر برای استفاده از طرح دریافت بلیت 
حمل‌ونقل عمومی رایگان نامزد شده‌اند 
تا گواهینامه‌هایشان را تحویل دهند. در 
شهر لوبک نیز به‌ دلیل استقبال بالا، دوره 
بهره‌مندی از بلیت‌های طراحی شده برای 

این طرح، یک ساله تعیین شده است.
فرانسه نیز اخیرا اعلام کرده که قصد دارد از 
طرح کارت اشتراک‌های ۴۹یورویی آلمان 

الگوبرداری کند.

دغدغهجهان نما

سوادآموزی زنان روستایی  با آزرگواهینامه‌ات را بده، کارت مترو  بگیر 
اگر به‌خاطر داشته باشید، 
چندی پیش خبر منحل 
شدن نهضت سوادآموزی 
منتشر شد و این نهضت بعد از 
سال‌ها، به‌ کار خود پایان داد. 
البته همان موقع مسئولان 
اعلام کردند که با وجود 
انحلال نهضت، اگر لازم باشد 
سواد‌آموزی به نوعی دیگر 

ادامه خواهد یافت.
این وعده مسئولان البته 

محقق شد و طرحی با عنوان طرح آزر )آموزش زنان روستایی( در ۲۶ 
استان به اجرا در آمده تا سطح پوشش تحصیلی دختران و زنان روستایی و 

عشایری ارتقا پیدا کند.
در این طرح دختران هر خانواده که سواد دارند، در کنار مربیان، به 
آموزش زنان اقوام و خانواده خود می‌پردازند. هدف از این طرح هم افزایش 
پوشش تحصیلی زنان و دختران روستایی و عشایری )بازمانده از تحصیل 
بالای10سال(، فراهم کردن زمینه‌های رشد و شکوفایی استعدادها و 
توانمندی‌های زنان و دختران روستایی و عشایری و تواناسازی این قشر در 
زمینه مهارت‌های زندگی و اجتماعی و ارتقای کمی و کیفی شاخص‌های 

دسترسی به منابع و امکانات است.
این طرح بیشتر در مناطق کمتر توسعه‌یافته به اجرا در آمده تا زنان و 
دخترانی که به امکانات آموزشی دسترسی کافی ندارند هم از نعمت سواد 

برخوردار شوند.
از زمان اجرای طرح تاکنون، ۹ هزار و ۳۷۶ نفر از زنان و دختران روستایی 
بی‌سواد و کم‌سواد در گروه سنی ۱۰ تا ۶۰ ساله باسواد شده‌اند و ۶ هزار و 
۲۵۰ نفر از زنان و دختران عشایری بی‌سواد و کم‌سواد در گروه سنی ۱۰ تا 

۶۰ ساله هم سواد خواندن و نوشتن یاد گرفته‌اند.
۱۴ استان در مناطق روستایی از جمله آذربایجان شرقی، خراسان شمالی، 
خوزستان، سیستان و بلوچستان، شهرستان‌های تهران، قزوین، قم، 
کردستان، کرمانشاه، گلستان، گیلان، مازندران، هرمزگان و همدان 
مشمول این طرح بودند؛ همچنین ۱۲ استان در مناطق عشایری 
شامل آذربایجان شرقی، اردبیل، ایلام، چهار‌محال بختیاری، خراسان 
شمالی، خراسان رضوی، فارس، کرمان، لرستان، کهگیلویه و بویراحمد، 
بوشهر و زنجان در گستره اجرای طرح آزر بوده‌اند. علاوه بر آموزش‌های 
حضوری، آموزش از راه دور )آموزش تلویزیونی( در تعدادی از استان‌ها و 
شهرستان‌هایی که امکان‌پذیر بوده هم انجام و درخصوص محتوا گلچینی 
از مطالب مجموعه کتاب‌های آموزشی - فرهنگی ویژه زنان و دختران روستا 
و عشایر که با همکاری معاونت ریاست‌ جمهوری تهیه و تدوین و همراه با 

راهنمای آموزش در اجرای این طرح به ‌کار گرفته شده است.

چند نما از مازندران زیبا...   عكس‌ها: مصطفی کاظمی اول آخر

چند خبر خوش و چند روایت از خرده‌مهربانی‌هایی 
که این روزها در گوشه‌وکنار کشورمان می‌بینیم و 

می‌توانند از یک روز بد، یک روز خوب بسازند.

گروه جهادی در مناطق سیل‌زده
امکان ندارد که جایی دچار یکی از بلایای طبیعی و 
غیرطبیعی شوید و مردم برای کمک نیایند پای کار. 
هر کجا که زلزله یا سیلی رخ می‌دهد، اولین گروه 
امداد، گروه‌های مردمی و جهادی هستند. این بار 
هم در پی جاری‌شدن سیلاب در بخش‌هایی از استان 
گلستان و آسیب به برخی مناطق این استان از جمله 
شهرستان‌های گنبد، آزادشهر و کلاته، نیروهای امدادی 
بنیاد احسان ستاد اجرایی فرمان امام و گروه‌های 
جهادی و مردمی در منطقه آسیب‌دیده حضور پیدا 
کرده و یاری‌رسان مردم آسیب دیده شدند. با بررسی 
صورت‌گرفته توسط نیروهای تخصصی و امدادی بنیاد 
احسان اقلام امدادی از جمله، ۱۵ هزار آب‌معدنی، 
۳۰۰ بسته معیشتی برای خانواده‌های آسیب‌دیده، 
۳۰۰ تخته پتوی امدادی، ۱۰۰ دستگاه بخاری‌برقی، 
۳۰ تخته چادر اسکان اضطراری و ۵ رول موکت به این 

منطقه ارسال شده است.

کلاس درس جایگزین کانکس می‌شود
درس خواندن در یک اتاقک آهنی کوچک چه در گرمای 
تابستان که دیوارهای این اتاقک را تفتیده می‌کرد، چه 
حالا که در سرما، هیچ چیزی نمی‌تواند این چهاردیواری 
آهنی را گرم کند، کار سختی است. خیلی از بچه‌های 
مناطق محروم، در این کانکس‌ها درس می‌خوانند 
و از سرما و گرما آسیب می‌بینند، اما خبر خوب این 
است که هر سال از تعداد این کانکس‌ها کم می‌شود 
و امسال هم تاکنون ۳۶۳ کانکس با ۶۰۰ کلاس درس 
جایگزین شده‌ است و ۷۱۰ کانکس باقی مانده که تا 
پایان سال این تعداد نیز با اولویت کانکس‌های بالای 
۱۰ دانش‌آموز ساماندهی می‌شوند. در واقع تعداد 
کل کانکس‌های درس در کشور ۱۰۷۳ مورد بود که 
از این تعداد ۳۶۳ کانکس جمع شده و ۷۱۰ کانکس 
درس باقی مانده است که امیدواریم به زودی کل این 
کانکس‌ها جمع‌آوری و کلاس‌های درس جایگزین این 

اتاقک‌های آهنی شود. 

اکران فیلم سینمایی در شاد
آخرین خبر بامزه و خوبمان هم اکران آنلاین یک فیلم 
سینمایی در شبکه آموزشی شاد برای بچه‌هاست! 
پویانمایی بلند سینمایی »لوپتو« به کارگردانی عباس 
عسکری که یک سال قبل در این روزها روی پرده سینما 
به نمایش درآمد، به زودی در نرم‌افزار شاد اکران آنلاین 
می‌شود. »لوپتو« نخستین فیلمی است که در این 
نرم‌افزار به اکران آنلاین می‌رسد. هنوز روشن نیست 
آیا نمایش آنلاین فیلم‌های سینمایی در این نرم‌افزار، 
پس از این پویانمایی نیز ادامه خواهد داشت یا نه، اما 
فعلا ‌طبق تبلیغات صورت‌گرفته در نرم‌افزار شاد، اکران 
آنلاین این اثر با اهدای جوایز ویژه‌ای به تماشاگران همراه 
است. هنوز بهای بلیت »لوپتو« اعلام نشده، اما با توجه 
به وابستگی نرم‌افزار به وزارت آموزش و پرورش، امکان 

اکران آنلاین این فیلم به صورت رایگان هم وجود دارد.
 

خبرهای حال خوب‌کن
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